



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



ПРАВДА

ВОСКРЕСНЫЙ
ВЫПУСК

• ТРУДОВЫЕ ДЕЛА
ВОРОНЕЖЦЕВ

1-я стр.

• Коммунисты колхоза делом
отвечают на постановление ЦК КПСС

2-я стр.

• РЕЦЕНЗИЯ НА СПЕКТАКЛЬ
«ЖЕСТОКИЕ ИГРЫ» • СТИХИ

3-я стр.

• В КРУГУ СЕМЬИ

4-я стр.

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
20 мая 1917 года

№ 109
(17694)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 мая 1979 г.

Выходит
ежедневно,
кроме понедельника

Цена
2 коп.

ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

Товары широкого потребления... Это понятие сегодня стало чрезвычайно емким, оно включает в себя предметы долговременной службы, технические приборы и агрегаты, одежду, обувь. Мы не представляем свой быт без холодильника, телевизора, радиоприемника, стиральных машин и других изделий. Вот почему в недавнем постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «о мерах по дальнейшему увеличению производства товаров народного потребления» разработана четкая программа совершенствования выпуска столь необходимой людям продукции.

Партийные, советские и профсоюзные органы, хозяйственные руководители области в этом направлении проводят планомерную работу. В результате принятых мер выпуск изделий массового спроса за три года пятилетки увеличился на 35 процентов при плане 32. За этот период освоено производство 250 новых видов товаров.

Возросла, стала многообразнее товарная масса, покупателям предоставлено право широкого выбора, чтобы приобрести телевизор «Рекорд», магнитофон «Астра-207», «Электроника-311» стерео, радиоприемник «Альпинист-407», автомобильные и мотоциклетные шины, бытовые светильники и другая продукция, выпускаемая промышленностью области. В нынешней пятилетке более 250 изделий аттестованы на государственный Знак качества.

На многих заводах, в производственных объединениях и фабриках имеются конкретные мероприятия и встречные планы, предусматривающие значительный рост выпуска товаров широкого потребления, расширение ассортимента.

Но все же хороших товаров явно недостаточно. Много изделий оседает на полках магазинов мертвым грузом. Причина — их низкое качество. Это говорит о том, что имеются возможности для лучшего удовлетворения трудящихся в товарах массового спроса, используются далеко не полностью.

На некоторых предприятиях к производству товаров для народа относятся как к делу второстепенного значения. Здесь нарушаются договорные обязательства, не борются за повышение качества продукции. Например, не справились с заданием минувшего года завод имени Коминтерна, ряд подразделений производственного объединения «Воронежмехбель». По сравнению с 1977 годом снизил производство товаров завода имени Ленина, радиодетали, счетных приборов, Воронежский мебельный комбинат. На отдельных предприятиях удельный вес изделий для населения в общем объеме производства остается низким. А другие — такие, как Воронежский ремонтный трамвайно-троллейбусный завод, завод строительных алюминиевых конструкций, большинство предприятий областного производственного объединения «Сельхозтехника», Геологический завод металлургических заготовок, — вообще остаются в стороне от важного дела.

Одновременно с ростом производства товаров по главе угла должна стоять и задача улучшения их качества. Много хороших товаров выпускают заводы «Электронприбор», электротракторный завод, керамических изделий, производственное объединение «Электроника», где умело используют внутренние резервы, постоянно увеличивают выпуск изделий, расширяют ассортимент, повышают их надежность и долговечность. И наоборот, не могут похвастаться высоким качеством изготовляемой продукции предприятия управления местной промышленности — заводы «Метиз», опытных металлоконструкций, Графский мебельный комбинат, Алитинская мебельная фабрика. Тут много брака, выпускаемые товары непригляды на вид, не отвечают вкусам покупателей.

В решении насущной проблемы не должны оставаться в стороне местные Советы и народные депутаты. В этом плане заслуживает внимания опыт работы инспектора Железнодорожного района Воронеж. Вопросы повышения выпуска товаров широкого спроса, их качества, расширения ассортимента здесь постоянно находятся в центре внимания, рассматриваются на заседаниях исполкома, сессиях райсовета. На предприятиях действуют депутатские посты, посты народного контроля.

Такая целенаправленная деятельность приносит хорошие результаты. За три года пятилетки в районе освоено производство 30 новых видов изделий при плане 23.

Местным Советам следует более настойчиво решать вопросы по дальнейшему наращиванию производства товаров, обратить особое внимание на выпуск сложной бытовой техники на крупных предприятиях с высокой технической оснащенностью и квалифицированными кадрами. Делать более полное удовлетворение спроса на изделия детского ассортимента. Наши промышленные предприятия в большом долгу перед юными гражданами. Разве можно считать нормальным тот факт, что ежегодно заявки торговли на детские товары удовлетворяются лишь на 70—80 процентов?

Одно из условий, позволяющих полнее насыщать торговлю добротными товарами, — постоянное изучение потребностей широкого круга покупателей, с учетом которого надо оперативно совершенствовать производство. Однако отитовые торговые базы «Роскозторг», «Росторгторг», «Рособувторг», «Роскультторг» еще недостаточно изучают спрос, слабо воздействуют на промышленность в увеличении выпуска, расширении ассортимента и улучшении качества товаров народного потребления, нередко допускают просчеты в заказах.

Дело чести каждого трудового коллектива состоит не только в том, чтобы своевременно и с планом реализовать продукцию в пeном, но и выполнять договорные обязательства за ее поставку в торговую сеть в установленной номенклатуре.

Задача партийных, советских и профсоюзных органов — обеспечить необходимый контроль за выпуском изделий широкого потребления, создать коллективному необходимым условия для этого. Товарам для народа — повседневное внимание!



ПРИМЕР ЗВЕНЬЕВЫХ

Пятсот гектаров отведено в колхозе «Дружба» Павловского района под кукурузу на силос и зеленый корм. Механизаторы тщательно подготовили почву, провели ее культивацию и сейчас уже близки к завершению сева. На плантации работают шесть агрегатов. Полеводы имеют хороший опыт выращивания кукурузы. Преимущество отдано пунктирному способу сева. Земельделы заделывают семена в хорошо подготовленную почву, чистую от сорняков. Обязательное условие перед севом — внесение аммиачной воды.

Отличных трудовых показателей постоянно добивается монтажница производственного объединения «Электроника» Нина Лесных. Она перевыполнила сменные нормы при хорошем и отличном качестве работы.

Фото В. Майорова.

С первого дня вступления в строй завода алюминиевых строительных конструкций работает на предприятии бригада интеллигентки № 2, которую возглавляет Владимир Иванович Юдин (на фото — справа). И все эти годы передовой коллектив в работе отличался добросовестностью, аккуратностью, взаимовыручкой. Коллектив постоянно идет в авангарде социалистического соревнования, трудится высокопродуктивно и качественно.

НА СНИМКЕ: В. И. Юдин с членами бригады А. П. Шшляниковым, П. М. Старолубцевым и Р. Г. Мавлютинским. Фото В. Петросяна.

НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

Коллектив объединения «Работница» успешно выполняет задания четвертого года пятилетки. Сверх плана реализовано изделий на 511 тысяч рублей.

Большой вклад в успешное выполнение планов и социалистических обязательств вносят ударники коммунистического труда А. Малахова, Н. Тимофеева, Е. Попова, Н. Сапрыкина и многие другие.

На Воронежском опытно-экспериментальном заводе по ремонту силовых агрегатов рабочие с начала года дополнительно к плану поробороудовали 16 автомашин ГАЗ-24 под «шпика». Пример в соревновании показывают коммунисты слесарь В. Рыбаков и рабочий Г. Ракитин, выполняющие свои сменные задания на 120 процентов.

Измеритель Воронежского завода радиодеталей член КПСС И. Попова детально закрепила личный план четвертого года пятилетки. Закрепляя достигнутый успех, новатор производства в эти дни выполняет свои сменные нормы на 200 процентов.

Водители Воронежского грузового автотранспортного предприятия № 3 добиваются высоких показателей в соревновании. С начала года они перевезли сверх плана 6400 тонн грузов. Водители Т. Маркин, М. Дронов, В. Ремизов, Ф. Судак и А. Рова работают по календарю 1980 года.

Четко и ритмично трудится бригада каменщиков строительного № 4, возглавляемая членом ордена Ленина А. Панкратовым. Умело используя средства механизации, этот дружный коллектив систематически перевыполняет свои задания на 10—20 процентов. На трудовом календаре бригады уже февраль 1980 года.

НАДЕЖНЫЕ ТЫЛЫ

На полях отстрогого колхоза «Заря коммунизма» агрегаты по сути дела не останавливаются. Задерживает минут на пять-шесть для дозарывания горючим — и снова в борозду. Столь слаженную работу обеспечивают тылы — вспомогательные звенья.

На складах с семенами отключаются женщины во главе с агрономом по защите растений Надеждой Ивановной Пенковой. Ее лучшей помощницей оказалась депутат сельского Совета Валера Петровна Брагунова. Бесперебойно доставляют и агрегатам минеральные удобрения (пестициды, инсектициды) Николай Трофимович Стадник и Владимир Антонович Зайцев.

Уверно работают шоферы на загусочных сельхоз. Высуно и всегда вовремя поточку механизаторов хлопотными — позариски.

Неудивительно, что и сегодня в колхозе полностью завершили сев ранних зерновых, сахарной свеклы, подсолнечника, кукурузы на силос, одноклеточных трав и посадку картофеля. Нак завершили ремонтно-председательские правления Иван Игнатьевич Соловьев, посевные работы будут полностью закончены не позднее 16 мая.

А. ВЛАДИМИРОВ,
Отстроговский район.



ЧЕТКО ПО ГРАФИКУ

Откормочков «Эртильский» закончил сев сахарной свеклы. Этой культурой занято 200 гектаров. Еще осенью мы внесли на 160 гектаров минеральные удобрения по 17 центнеров на гектар. На остальные 40 гектаров внесли по 150 тонн навоза. Таким образом, создан хороший задел для весенней работы. Нынешней весной внесли удобрения на свекловичные поля с помощью самолета. Каждый из 145 гектаров получил по 3 центнера подкормки.

Закружили вилы на свекловичных полях за полтора дня. После этого проводится работа по борьбе с сорняками, затем шлейфовые с помощью шлейфов. Вместо культивации провели рыхление почвы боронами ВНИИС.

Сев свеклы у нас по традиции вел опытный механизатор Владимир Иванович Фролов, мастерство которого хорошо известно полеводам многих колхозов и совхозов области. На агрегате с трактором МТЗ-80 В. И. Фролов засеял 145 гектаров свеклы. Для увеличения темпов работы мы решили поставить на сев сахарной культуры еще одного механизатора — Валерию Владимировну Славкову.

Во время сева мы внесли в ряды по одному центнеру суперфосфата на гектар. Посевы тщательно прикатали тяжелыми колесными катками.

П. ТРАВИН,
главный агроном откормочков «Эртильский»
Эртильского района.

УЧЕННЫЕ СОВЕТУЮТ

Семенная люцерна

Ценность люцерны определяется ее высокой урожайностью и кормовым достоинством. Свежая зеленая трава и правильно приготовленные из нее другие виды кормов, в частности, белково-витаминная мука, транжура, сеннаж, хорошо поедаются всеми видами скота. Наряду с этим, люцерна является хорошим предшественником для многих культур. Велико ее значение и в повышении плодородия почвы.

Широкое применение находит эта культура, особенно в смеси с злаками многотравными травами, при корневом улучшении природных малопродуктивных земель при создании культурных орощающих пастбищ. Но до сих пор распространение ее повсеместно сдерживается недостатком семян. Семенная продуктивность люцерны в производственных условиях остается еще низкой. Все это в том, что в ряде случаев не выполняются агрокультурные требования — не захватывают семенники, а отдают их из обильных посевов люцерны, не соблюдая сроки

Письмо на волнующую тему ВО ПОЛЕ БЕРЕЗОНЬКА...

Скажем сразу, не везде в области к полевозитному лесоразведению относятся с должным вниманием, несмотря на возросший объем агролесомелиоративных работ, полученных новое развитие после постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 марта 1967 года «О неотложных мерах по защите почв от ветровой и водной эрозии».

Если говорить об отношении колхозов и совхозов к защитному лесоразведению, то они в своей хозяйственной деятельности отводят этой важной работе самое последнее место. Неужто, заставляя сводить на нет все усилия лесхозов бесхозяйственностью и безответственностью. Очень много лесонасаждений страдает от потрав скотом, повреждается техникой при обработке полей, гибнет при сжигании стерни... Специалисты хозяйства не ведут разносторонней работы с механизаторами в среде населения, сохраняя «зеленого друга» хлорофитов, не наказывают ли, виновных в гибели лесонасаждений. А пора бы научиться уважать труд лесоводов, тем более, что, работая на землях колхозов и совхозов для их благополучия.

Есть большие претензии и к лесохозяйственным органам. Они проводят работы на низком техническом уровне, не имеют необходимого посадочного материала, не всегда обеспечены должной техникой. Все это порождает отрицательные тенденции на качество защитных лесонасаждений, их росте и развитии и приводит к потере больших материальных средств. Так, в Терновском районе за пятилетку было посажено 1215 гектаров защитных лесонасаждений, из которых осталось только 477 гектаров. То есть погибло более 60 процентов. В Борисоглебском районе защитных лесонасаждений было создано 1090, а в Поворинском — 1084 гектара, из которых списано в первом районе — 532 и во втором — 461 гектар. Нетрудно подсчитать, какие убытки несет государство, если учесть, что на выращивание одного гектара защитных лесонасаждений затрачивается около 250 рублей, да при этом севать соизмерима той сельскохозяйственной продукции, которую можно было бы получить с земли, занимаемой в течение ряда лет лесными посадками.

Лесохозяйственным органам и особенно кооперативным объединениям «Межколхозгослесхоза», на которые в основном возложено защитное лесоразведение, предстоит выполнить еще очень большой объем работ. Необходимо коренным образом изменить сложившееся отношение к этой работе, нельзя допускать повторения ошибок, следует тщательно изучать передовый опыт и применять достижимые факты, принимать и сохранять лесозащитные насаждения во многих хозяйствах очень неудовлетворительно.

В настоящее время разработаны, научно обоснованы и внедрены в практику сравнительно совершенные лесокультурные и лесохозяйственные приемы выращивания лесопосадочного материала. Известны положительные факты, подтверждающие и сохранность лесозащитных насаждений во многих хозяйствах очень неудовлетворительно.

Гибель насаждений из-за нарушения агротехники выращивания следует рассматривать как чрезвычайную проступать.

В. ТИЩЕНКО,
старший научный сотрудник
института
имени В. В. Докучаева,
канцелярия
сельскохозяйственных наук.

Вперед — дояр Василий Глотов

БУТУРЛИНОВКА. Коллективу МТФ № 1 колхоза имени Кирова вручную переходящее Красное Знамя района партии, райисполкома и районного комитета комсомола работников сельского хозяйства за 1979 года в социалистическом соревновании в первом квартале 1979 года.

Первенство среди операторов занял дояр Василий Максимович Глотов, который уже в апреле достиг пудовых надов.

ЦЕНТРЫ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Сегодня исполняется 60 лет с того дня, когда по инициативе В. И. Ленина постановлением ЦК КПСС и Советов Обороны в городах и на железнодорожных станциях молодой Советской республики были созданы агитпункты. С первых дней они стали центрами массово-политической работы. Широкое использование агитпунктов, живое партийное слово, агитпункты разъясняли красноармейцам и трудящимся массам внутреннее и внешнее положение Советской Родины. Широкое участие в делах Советской власти, активно вовлекали их в борьбу за торжество дела Великого Октября, сплачивали вокруг коммунистической партии.

С первых выборов в Верховный Совет СССР состоявшихся в 1937 году, агитпункты стали центрами политической работы во время избирательных кампаний, агитпункты в коммунистическом воспитании трудящихся они сыграли в годы Великой Отечественной войны и в период послевоенного восстановления народного хозяйства.

В Воронежской области сотни агитпунктов по-прежнему действуют при Воронежском государственном университете. Их работу направляют опытные пропагандисты — кандидаты экономических наук С. П. Дьяков и бывший армейский агитатор, ныне заведующий кабинетом научного коммунизма Р. М. Козлов. В ВГУ создан большой агитпункт, насчитывающий около двухсот преподавателей, студентов и сотрудников различных учебных и научных подразделений.

Под руководством доцента экономического факультета А. И. Фокина агитколлектив ВГУ успешно решает актуальные задачи агитационно-пропагандистской работы. На всех факультетах недавно состоялось конференция, обсуждавшие книги товарища Л. И. Брежнев «Малая земля», «Восхождение» и «Целина». Сейчас агитколлектив ведет активное обсуждение постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политической, воспитательной работы».

Так работают многие агитпункты нашей области. Направили их деятельность партийные организации постоянно совершенствуют работу агитпунктов, которые используют различные формы пропаганды и агитации. Мобилизуют трудящихся на выполнение заданий XXV съезда КПСС.

К. ПОСЕЛОВСКИЙ.

УЧЕННЫЕ СОВЕТУЮТ

Семенная люцерна

и способы сева, несвоевременная борьба с вредителями и болезнями.

Теперь несколько слов — об агротехнике. При летнем высеве травостой первого года жизни практически чист от сорняков, что достигается путем тщательной обработки почвы. Во второй год в дальнейшем году в почве создаются благоприятные условия для прорастания сорняков, но интенсивно отращивая, люцерна в летнее время подавляет сорняки.

Глубина заделки семян при летнем севе такая же, как и при осеннем севе, — два-три сантиметра. Опытным путем установлено, что летний сев следует проводить с десятого июля по пятое августа. Чтобы получить надежные всходы, сеять следует после дождя, хорошо промочившего почву. В результате наших исследований было выявлено, что лучшим способом сева оказалась ширина борозды (45 сантиметров) с нормой четыре-пять килограммов

всхожих семян как при весеннем, так и при летнем севе. На засоренных участках необходимо сеять люцерну широкорядно под покров овсяно-бобовых мешанок или прося на зеленый корм. При этом очень важно сформировать разреженный разнородный ступень стония растений — не более 60—70 растений на квадратный метр. С увеличением стояния люцерны формируются высокостебельные растения, более склонные к полеганию. При более редком стоянии создаются лучшие условия для формирования генеративных органов и плодородия.

Одним из важнейших условий получения хороших урожаев люцерны является правильный выбор семенного участка. Следует в каждом хозяйстве семенные участки закладывать в пределах пятидесяти-двадцати гектаров. При большей площади посевов — труднее бороться с вредителями и болезнями, а также создавать хорошие условия для опыления. Семенники следует располагать рядом с залежами, лесными

массивами, лесопосадками, балками, оврагами, где могли бы гнездиться и размножаться дикие опылители. Это очень важно, так как в последние годы в связи с распахиванием земель, применением пестицидов резко снизился видовой состав диких опылителей. Так, если в условиях нашей области в 1927 г. было зарегистрировано 27 видов одиночных пчел, сейчас их произвелось вскрытия семенных люцерны, то в наших исследованиях в 1974—1978 годах — только около десяти.

Однако из условий нормального формирования и роста люцерны в последние годы в связи с распахиванием земель, применением пестицидов резко снизился видовой состав диких опылителей. Так, если в условиях нашей области в 1927 г. было зарегистрировано 27 видов одиночных пчел, сейчас их произвелось вскрытия семенных люцерны, то в наших исследованиях в 1974—1978 годах — только около десяти.

Одним из условий нормального формирования и роста люцерны в последние годы в связи с распахиванием земель, применением пестицидов резко снизился видовой состав диких опылителей. Так, если в условиях нашей области в 1927 г. было зарегистрировано 27 видов одиночных пчел, сейчас их произвелось вскрытия семенных люцерны, то в наших исследованиях в 1974—1978 годах — только около десяти.

Одним из важнейших условий получения хороших урожаев люцерны является правильный выбор семенного участка. Следует в каждом хозяйстве семенные участки закладывать в пределах пятидесяти-двадцати гектаров. При большей площади посевов — труднее бороться с вредителями и болезнями, а также создавать хорошие условия для опыления. Семенники следует располагать рядом с залежами, лесными массивами, лесопосадками, балками, оврагами, где могли бы гнездиться и размножаться дикие опылители. Это очень важно, так как в последние годы в связи с распахиванием земель, применением пестицидов резко снизился видовой состав диких опылителей. Так, если в условиях нашей области в 1927 г. было зарегистрировано 27 видов одиночных пчел, сейчас их произвелось вскрытия семенных люцерны, то в наших исследованиях в 1974—1978 годах — только около десяти.

В ОТВЕТ НА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС

Лекция как действенное средство пропаганды и агитации стала непреходящим явлением нашей духовной жизни.

В решениях XXV съезда КПСС, в постановлении ЦК КПСС о повышении роли, роли политической агитации, о мерах по улучшению лекционной пропаганды и других даются высокая оценка этому средству, указывается на его совершенствование.

Каково значение вы придаете лекции? Лектор — решающая фигура лекционной пропаганды. От его знаний, методического мастерства, наконец, просто от личного обаяния зависит действенность каждой лекции.

ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Советские люди живут многообразными общественными, производственными и личными интересами. И важнейшее призвание лекционной пропаганды — с о с т а в л е н и е м, чтобы своевременно и удовлетворительно эти интересы, помочь людям получить ответ на волнующие их вопросы, облегчить доступ к научным знаниям, расширить духовный кругозор.

Жизнь показывает также, что одной лекцией, какой бы яркой и содержательной она ни представлялась, нельзя исчерпать всех вопросов, которые возникают у слушателей по той или иной проблеме.

Каждое выступление лектора — это маленькое событие в культурной жизни. Превосходное знание материала, глубокие ораторские способности, умение пользоваться техническими средствами и наглядными пособиями превращают каждое их выступление в своего рода школу политических и научных знаний.

У нас регулярно проводятся семинары лекторов, выступления их перед слушателями — это не только интересное и полезное явление, но и богатый источник стремления к самостоятельному чтению и размышлению.

Устранение отмеченных в постановлении ЦК КПСС недостатков поможет нам добиться такого положения, когда каждая первичная организация будет выступать как творческий коллектив, боевой пропагандистский фронт, активный участник коммунистического воспитания трудящихся.

А. Абрамов ВЕСНА 1945 ГОДА

В ней чувствуется мастер по всему, По подробности каждого движения, Она посылка, как в своем дому, — Ни резкости, ни напряженности.

Заселенность, захлупнут, зацветает. Поднялись явись двояром многоголосным, Стал яблоневый цвет, что — бега — Цветет сейчас как ярко, так арноволю, Как с сотворенья мира не цвела.

В ней чувствуется мастер. И она Шагает просто в лад и плесне, Мне кажется, сегодня все впервые, Впервые зацветает и весна.

Разве укараулился... Я слышу — по улице Весна идет...

Все она являет уже и знает, И когда уже кажется — надо кончить, Она только начинает.

По улице катит марш, Музыка застонала, Дома по степной этак.

Дого мучалась, Зבלа, стгла, Змлю путила, Змлю мостила, Но все уверение, все звонче,

Мельняны музую пильно дышат в небо, А зно — юннос пажет свежия хлебом.

Только ты так можешь завладеть судьбой, Я пришла, Я дожжа, Я опья с тобою.

Прямо у извоза, где телег скоплене, — белая береза с голубою тенью.

От менков я вяла, Перехватя дровору, рыбом пропахая.

Вотса я нешла, Но не встретил реку, чтоб она втекала в сердце человеку.

ВОЛГА

Золотом у скверика дыми в горах-горках. И вода у берега в золотистых корках.

Волга! Я душно лиши тебе доверюсь, Как той с другом я сравнить осмелюсь!

Чтоб она звенела и в отле, и в сыне, Чтоб она им пела даже на чужбине.

НАПИСЬ НА КНИЖЕ «СОВЕТСКИЕ ПОЭТЫ, ПАВШИЕ НА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ»

Это — наша судьба, Это мы в этой книге, Кто не мог в тех боях отплыть, отоблыть И погибнуть в отле, как Майором, как Инге, И в безвестной солдатской могиле истлесть?

Кто не мог оказаться в застепке кровомом, Как Меркулов, на ярах параваль стихи И за то, что считал он в счастье, и в славу, Сталь звалю жал горстью могильной труды?

Но потом обрета на планете зеленой Чистый голос, в котором — в трагиде, и в счастье, потта что ва смерти обреченной, Но спасенной бойцам — таким, как здесь.

С ВЕРВЬ В ЧЕЛОВЕКА

«Жестокие игры» А. Арбузова на воронежской сцене

Пьеса А. Арбузова «Жестокие игры», на первый взгляд, не отличается особой новизной ситуаций и характеров. Нам уже знаком по многим другим драматургическим и прозаическим произведениям тесный и как бы запертый пространственный мирок, в котором вольно или невольно кажутся-либо ных критериев, все меряется на аршин собственных представлений и в котором ощущение реальности заменяет скучный, надоевший спор обличий самодовольный, непомерно радующий замочник.

Целя гирона персонажей олицетворяет собой тот тесный, изрядно изолированный от жизни мирок, который по многим законам нам по образу и подобию. «Игры», которые заменяют здесь подлинную трудность и подлинную страсть, автор склонен квалифицировать как жестокие. Думается, этот мирок, порожденный потребительскими, мещанскими взглядами на жизнь, мог бы быть показан более страшным и возмущающим на души людей более пагубным, чем это сделано в спектакле. Тем не менее его атмосфера передана достаточно ошутливо. И если часть персонажей, в том числе превосходно сыгранная Леонидом Замойцевым, рассматривает его как пристрастие от действительности или мнимых невзгод, то другая, акуса обманчивые прелесть самозолнения, уже успеха есля не одуматься, то хотя бы задуматься над перспективами своего бытия. Лучшее роление в этом числе представляет роль Терентия, исполненная В. Бухтарюном. Восприняв в первых сценах свою встречу с Нелей как эпизод в ложной и пустой забаве, он в дальнейшем приходит к прозрению. По-настоящему интересен и его приезд Кай (Е. Малюшевский) и Никиты (С. Карпов), хотя тот и другой нередко выступают перек на в качестве режиссеров.

Нельзя не отметить образ Ловейко (А. Артемов, В. Шарченко), своеобразного «друзья дома» Мишки Замцова и Маши, человека, личного горя-либо духовных интересов, лишнего.

Всех беспречно. И автор пьесы, и исполнители роли, словно опасаясь нареканий в «резмерной правдивости» героя, откровенно признаются обрав. Но и в приземленном варианте пьесы, в ее «воздушной» натуре, у человека высокого долга, серьезных стремлений.

Нельзя не отметить образ Ловейко (А. Артемов, В. Шарченко), своеобразного «друзья дома» Мишки Замцова и Маши, человека, лишнего горя-либо духовных интересов, лишнего.

Нельзя не отметить образ Ловейко (А. Артемов, В. Шарченко), своеобразного «друзья дома» Мишки Замцова и Маши, человека, лишнего горя-либо духовных интересов, лишнего.

Со всех континентов

БЕЛГРАД. Традиционный праздник труда молодежи состоялся в городе Приштина. Он прошел под знаком 60-летия Коммунистического Союза молодежи и революционной молодежи и революционных профсоюзов. В течение трех дней свыше тысячи учащихся специализированных школ и профессионально-технических училищ со всей страны соревнуются за звание лучших в 40 профессиях. Открыта также выставка достижений молодых ученых и изобретателей.

ВАШИНГТОН. Здесь состоялся переговоры президента США Дж. Картера с президентом Панамы А. Ройо.

Они проходили в обстановке усиления напряженности в отношении между двумя странами, которая вызвана попытками США прервать договоры о Панамском канале, подписанные в 1977 году. Американские реакционные круги намерены обеспечить бесконтрольную эксплуатацию Соединенным Штатам этого важного водного пути, соединяющего два океана — Атлантический и Тихий.

В совещанном заседании, опубликованном после переговоров, Картер заверил панамского президента, что он примет все меры для выполнения условий договоров.

В последние дни предпринимаются координированные усилия Египта и Израиля с целью подтолкнуть борьбу палестинского населения сектора Газа против предательского договора, изданный этот район от других оккупированных территорий и на территории, объявленной автономией, означают по существу закрепление оккупационного режима. Израиль перебрасывает в Газу дополнительные воинские подразделения.

НА СНИМКЕ: патруль израильских солдат в Газе.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

СССР — Япония: сотрудничество на реальной основе

Состояние и перспективы советско-японских отношений привлекают к себе в последнее время внимание не только специалистов, но и широкой общественности Японии. Поводом служат тот факт, что развитие двусторонних отношений в последние время из-за политики японской стороны заметно замедлилось. В то же время становится все более очевидным, что топтание на месте в решении назревших вопросов советско-японских отношений грозит не только потерей времени, но может привести к возникновению новых трудностей, отходу к уже освоенным рубежам.

В духе стремления к устойчивому развитию японо-советских отношений японские власти выдерживают недавние выступления и премьер-министра Японии М. Охиды.

Несмотря на эти заверения, конкретная политика японского правительства в вопросе двусторонних отношений до сих пор не была делом противоречий, и когда дело доходило до практических шагов, картина значительно менялась. Так было в отношении позиций, занятой японским правительством в вопросе о заключении договора о добрососедстве и сотрудничестве, когда высоко-

поставленные официальные лица Японии заявили, что советский проект договора не может быть принят к рассмотрению, поскольку японское правительство считает необходимым прежде заключить мирный договор на своих условиях.

Подобная тенденция определяет заключение японо-японского «договора о дружбе», содержавшего антитововетскую статью о борьбе с «агементизм» и наметившего путь к военному сближению между Японией и Китаем. Упомянем также попустительству правительства Японии силами Японии в их раздувании антисоветской кампании за «высвобождение северных территорий». Наконец, так было, когда министр иностранных дел Японии С. Санода, отвечая в конце прошлого года на запрос оппонента в парламенте, прямо заявил, что японское правительство поддерживает стремление Китая к модернизации своих вооруженных сил и что оно вообще не имеет ничего против укрепления военной мощи Китая.

Вряд ли можно назвать случайным совпадением то, что на этом фоне руководители японских «сил самообороны» начали провокационные разговоры о некоей «группе взаимного нападения на Японию». В дискуссии по данному вопросу, явно пасхачиваясь на то, чтобы возобновить общественные настроения в пользу укрепления японского правительства. Судя по всему, в раздувании вражды к Советскому Союзу стороны и японские власти видят главный рычаг воздействия на общественное мнение страны в духе шовинизма и реваншизма.

Многие в стране восходящего солнца опдают себе оттого, что, по мнению, характер развития советско-японских отношений противоречит интересам мира на Дальнем Востоке. Об этом предупреждает японскую общественность и представители страны, которые трезво смотрят на действительность, прежде всего коммунистическая партия Японии.

Последнее время КПЯ неоднократно выступала с резким осуждением реальной угрозы реинтегрирования страны и вовлечения ее в троистый фронт военной альянса с Вашингтоном и Пекином, направленный своим острым против Советского Союза. Выступая недавно в палате советников японского парламента, лидер-оселеатель Президиума ЦК КПЯ К. Миямото подверг критике планы вовлечения Японии в фарватер антисоветской стратегии Пекина и потребовал от правительства

проведения самостоятельной внешней политики, отвечающей национальным интересам. Японские газеты писали в начале нынешнего года, что в ходе японо-китайских переговоров во время визита в Японию заместителя председателя Госсовета КНР Дэн Сяопина японские представители различия в позициях этих стран в отношении Советского Союза. Дэн, кроме того, тогда открыто высказывал угрозы в адрес Вьетнама и пригрозил на «начальнике» СРВ. В результате Токио приостановил выплату кредитов, предназначенных для Вьетнама, оправдывая свои действия в дела Камбунчи. Но уже к концу китайской агрессии против социалистического Вьетнама Япония пополнила действия Пекина в преобразование экономической помощи этой многострадальной стране.

Анализируя последние шаги японской дипломатии, можно сказать, что в Японии «саншю» высказывала сомнение, насколько серьезно мнение МИД страны, что заключение японо-китайского «договора о дружбе» и нормализация японо-китайских отношений являются выходом в дело мира и стабильности в Азии. «Советский вестник» писал в под чернилами газета — что в отношении Советского Союза в Японии все еще не выработана курс на улучшение японо-советских отношений.

В начале этого года в Токио состоялось очередное советско-японское экономическое совещание. Советская сторона всегда рассматривала деловые контакты между двумя странами как прочный фундамент всего здания сотрудничества. На последнем совещании советско-японского характера японские представители экономических кругов, проходившем в сентябре прошлого года в японской столице, остались довольны обмен мнением о дальнейших перспективах сотрудничества.

В каком направлении будут развиваться советско-японские отношения зависит не только и не столько от Советского Союза. Ближайшее будущее должно показать, сможет ли Токио на деле продемонстрировать той линии, которую в последние годы оно раз проводило в отношении японских руководителей. — линия на улучшение и дальнейшее развитие сотрудничества с СССР.

М. КРУПЯНКО, кандидат экономических наук. (АПН).

